

走访慰问鼓干劲 凝心聚力促振兴

发挥帮扶作用,助力乡村振兴。11月27日,佳木斯市交通运输局党组书记、局长曹兴华,局主管副局长、市公路事业发展中心负责人、市公路养护站负责人一行到桦川县四马架新村走访慰问乡村振兴工作队及驻村工作队队员及监测户村民。

调研组实地查看了驻村工作队队员生活、工作环境,勉励队员要克服条件艰苦、家庭无法照顾等困难,继续保持良好工作状态,全力以赴用心用情为群众办好事实事。

在交流座谈中详细听取了工作队工作情况汇报,对工作队确立的“因地制宜抓种植,因势利导搞养殖,顺势而为促振兴”工作思路给予充分肯定,详细了解了驻村工作队开展入户走访、常态化监测、团购生产物资、助力发展庭院经济、组织秧歌队汇演、筑路修桥保秋收等情况,以及巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接方面存在的困难和问题。调研组指出,驻村工作队按照“建强组织、兴村富民、加强治理、为民服务”四项工作职责,积极开展日常帮扶工作,把村里人当成了家里人,把村里

事当成了自家事。因地制宜,不搞花架子,脚踏实地地为乡村振兴贡献智慧和力量。驻村工作队要不负交通人的职责和使命,一要坚守安全底线,老实本分干事;二要立足振兴要求,务实谋发展;三要爱岗敬业,扎实勤奋工作。

曹兴华代表局党组为乡村振兴工作队队员送去慰问品,并与驻村工作队队员一起慰问看望了6户监测户,为他们送去党和政府的关怀。

驻村工作队队员纷纷表示,在今后的工作中,一定不辜负局党组的信任,将会同村“两委”在村基层党组织建设、发展村集体经济、为民服务等方面主动靠前,遇事共商、问题共解,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动驻点乡村振兴工作再上新台阶。



黑河市交通运输局

铲雪除冰优环境 保障出行暖人心

入冬以来,黑河市连续降雪,厚厚的积雪给百姓出行带来诸多不便。为彻底清除包保小区积雪,消除安全隐患,弘扬志愿服务精神,圆梦“微心愿”,近日,黑河市交通运输局组织机关、直属单位开展志愿服务活动,清扫包保小区积雪,营造安全、畅通、整洁的小区环境。

在黑河市移动小区,市交通运输局的志愿者们认真清理小区积雪。他们手持冰铲、铁锹、扫帚等工具,有的负责清理积雪,有的负责铲除薄冰,大家互相配合、团结协作,消除路面安全隐患,方便居民安全出行。经过近四个小时的奋战,小区路面被清理得干干净净,受到了小区居民的一致好评,为寒冷的冬日注入一股暖流。

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服

务精神,黑河市在全市城乡范围开展“七彩微心愿”文明实践活动,“微心愿”事虽小,却真正把居民急难愁盼问题放在心上、落到实处。下一步,黑河市交通运输局将持续深化党组织和在职党员“双报到”工作,继续通过认领“微心愿”等活动,常态化开展党员志愿服务活动,以“微行动”助力实现“微心愿”,用心、用情、用力解决群众的困难事、烦心事,用爱心传递温暖。

志愿服务风采

为深入贯彻落实省交通运输厅及省航务事业发展中心关于做好房屋船舶等设施安全的工作部署,积极应对暴风雪极端天气带来的危害,近日,省黑河航道事务中心主要负责同志带队,相关科室抽调精干力量成立场站安全巡查小组,对黑河中心辖区全线开展场站安全巡查工作。

巡查期间,场站安全巡查小组对黑河长发岛泊基地、漠河卧泊基地、呼玛航电站、鸥浦航电站、漠河航电站开展了房屋建筑、船舶卧泊、值班值守、消防救生四大类别三十余项的安全检查工作,在夯实现有安全工作成果的同时,结合近期灾害天气频发的安全形势查漏补缺,各部门积极协调联动,多角度多方位通力协作,把握齐抓共管的工作态势,制定有发现、有处置、有监督、有反馈的工作机制,最终形成安全工作闭环。

巡查小组对做好极端天气安全防范工作提出三点要求:一要强化认识,思想重视,确保到位,应对强暴风雪极端天气防灾减灾工作始终坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,各船段、各科室要按照省厅的要求,严格落实安全责任,及时排查漏洞,做好各项应对准备;二是统筹兼顾,防灾减灾,做实做细,各船段、各科室要严阵以待,严格执行24小时值班制度,要迅速分工、迅速行动,做好重点区域扫雪铲冰等工作,强化应急准备;三是上下联动,压实责任,落实到人。各船段、各科室要加强沟通,密切配合,做到信息及时畅通,将安全分管工作落到实处,把责任措施细化到各环节。

下一步,省黑河航道事务中心将针对本次巡查发现的问题,持续跟进闭环整改。并充分利用冬季陆地巡查的契机,深化扩大安全巡查工作,保证安全巡查工作走深走实,全力保障中心建筑设施和卧泊船舶的安全,确保安全生产形势稳定向好,平稳度过冬季卧泊阶段。



积极开展应对极端天气场站安全巡查工作

强化重点领域宣讲 保障交通运输安全

为有效遏制道路运输安全事故发生,保障人民群众生命财产安全,近日,省交通运输综合行政执法局双鸭山分局执法五大队协助饶河县交通运输局,深入开展安全生产“五进”宣讲活动。

宣传教育进企业活动中,执法人员走进辖区腾达出租车公司、远东驾校等企业进行入企宣讲,召集天河货站、顺发石油液化气运输有限公司等企业负责人到饶河县交通运输局参加安全法律法规宣讲活动。重点围绕老旧货车技术状况、重载货车违法违规行为、危险货物道路运输安全隐患、全链条强化超限运输车辆、长期不上线运营车辆、非法违规运营客车及司乘人员安全防护能力进行警示教育,督促道路运输企业要遵守交通法规,做到不超速、不超载、不超限、不疲劳驾驶,引导广大驾驶员增强安全意识和守法意识。同时要求企业负责人深刻汲取事故教训,当好第一责任人,把安全生产摆在重要位置,强化新问题新风险的防范应对,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,大力实施《安全生产法》,强化依法治理,提升安全生产法治能力,从源头上防范化解重大安全风险。

下一步,双鸭山分局执法五大队将持续加大行业安全生产监管力度,强化行业重点领域安全宣传,全力保障交通运输安全生产形势平稳有序。

感悟强军思想 激发奋进力量

为进一步促进军民共建,弘扬爱国精神,筑牢党员干部践学思悟、服务践悟的优良作风,11月24日下午,大庆市交通执法支队第三党支部组织以“感悟强军思想、激发奋进力量”为主题的党日活动。

活动伊始,第三党支部党员在部队官兵的带领下,参观了部队内务和训练基地,党员们切身感受到部队铁的纪律和官兵不畏艰难、苦练本领的坚定毅力。随后在讲解员的带领下,党员们参观了“强军书屋、俱乐部、食堂、文体室、训练馆”等,重点观看了荣誉墙。通过观看影片资料、聆听讲解,详细了解军队发展历程,全方位了解部队训练及官兵学习管理情况,双方就新时期如何提升基层党组织建设活力进行了交流。训练基地领导通过生动鲜活的事例,从思想政治、人文建设等多角度,介绍了其在提升新思想、新理念等方面的一些新思路、新做法。



简讯

哈绥运营分公司

开展“微笑服务”专题活动



为进一步提升文明服务水平,增强全体职工服务意识,规范服务行为,树立良好窗口形象,以微笑增添服务内涵,拉近与司乘之间的距离,架起与社会公众之间沟通的“精神桥梁”,近日,高速运营分公司哈绥运营分公司组织开展“以心优服务 微笑暖人心”专题活动。

小窗口 大职责 微笑服务认识到位
为推进分公司文明服务水平持续巩固,不断强化收费人员的责任感和使命感,各收费站强化职工思想教育,引导收费人员从主观上端正服务态度,提高服务意识,把“微笑服务”标准转化成自觉行动,实现“要我服务”到“我要服务”思想的根本转变,在分公司范围内形成“微笑服务从我做起,从现在做起,从每项工

作做起,从每个细节做起”的浓厚氛围。

抓管理 塑形象 微笑服务培训到位
各收费站以文明服务、操作服务规范和工作纪律等方面为切入点,着重围绕日常收费工作中的交接礼仪、上岗人员仪容仪表、仪态举止、坐姿标准、转体伸手示意等服务流程进行规范化培训,并针对收费工作中常见的特情问题进行演练,引导收费人员在处理各类突发事件时,要严守工作纪律,与司乘沟通时要注重语言、语气、语态,着重安抚司乘情绪。

强素质 树典型 微笑服务延伸到位
为切实做好“微笑服务、延伸服务、周到服务”,擦亮收费站微笑服务品牌,各收费站把“微笑服务”与提高服务质量、提升工作效

率、解决司乘急难愁盼问题结合起来,倾心打造一体化高效志愿服务机制,通过设置志愿服务台、为过往司乘朋友免费提供热水、应急药品、简易修车工具,为滞留车辆提供安全场地及简易餐食等服务,切实解决司乘因恶劣天气等情况带来的操心事、烦心事、揪心事,以实际行动为社会公众出行提供便捷的服务体验,用最温馨的服务竭诚为过往司乘人员铺筑温暖回家路。

微笑始于心,品质践于行。通过此次专题活动的开展,哈绥运营分公司每一位职工都切身感受到微笑服务的真正内涵,全体职工微笑在脸上、服务在心上、落实在行动上,真正成为了“微笑服务”的代言人,成为了展示哈绥高速服务新形象的亮丽名片。

大齐运营分公司

“五项措施”全力应对极端恶劣天气

自11月以来,大齐运营分公司根据气象部门发布天气预警信息,高度重视,认真研判,分公司养护监督部门五项措施全力应对极端恶劣天气,做到冬季监督“不降温”、安全保畅“不打烊”。

一是细化安排部署“到位”。分公司及时召开了恶劣天气安全保畅专题会议,完善各项防范措施,强化全员安全意识,进一步提高快速反应能力和应急处置水平,全面落实责任,切实增强路管中队人员应对恶劣天气及突发状况的应急响应能力。二是隐患排查处

置“到位”。在前期隐患排查基础上,分公司养护监督部门再次开展对辖区公路桥涵、病害路段、临水路段、易结冰积雪路段、高边坡路段进行排查,发现隐患及时整治。针对11月23日大庆地区雪情,分公司相关负责人第一时间深入到养护工区检查除雪设备的运行情况,及时补充融雪剂、防滑料用料的储备情况,确保除雪设备处于良好的工作状态。同时,建议养护工区对除雪作业人员进行安全培训和提醒,提高作业人员对冰雪路面的认识和除雪作业的安全意识。三是应急联动准备“到位”。加强

与高速交警大队、综合执法局、救援企业、气象等部门联系,细化应急工作机制,建立信息共享机制,多渠道获取极端恶劣天气的预警预报信息,为道路通行研判提供支持,提供救援、救助等服务工作。同时,做好补充应急物资,优化应急队伍,检修应急设备,确保险情出现后,应急队伍、应急物资、应急机械三到位。四是协调配合备战“到位”。根据辖区高速公路降雪情况,立即启动应急预案,第一时间投入除雪保畅服务工作中,为除雪车辆护航,指挥疏导过往车辆安全通行,全力配合养护工区完成除雪

工作。同时,严格执行值班值守制度,确保与各级部门保持畅通沟通机制,确保应急信息及时准确。提高全员思想认识,形成“一条心、一股劲、一盘棋”强大合力,全面进入备战状态,全力应对极端恶劣天气。五是便民普法宣传“到位”。利用高速公路服务区、收费站出口,与高速交警大队、综合执法局联合开展普法知识宣传宣讲活动,并向过往司乘人员发放宣传册、宣传教育手册等,进一步宣讲道路安全、行车安全等知识,全力营造温暖、平安、舒适的出行环境。

齐嫩运营分公司

全力打好安全生产“保卫战”

为全力提升高速公路应急处置能力,进一步完善应急处置体系建设,筑牢安全行车理念,严防各类道路交通事故发生,保障高速公路行车安全,齐嫩运营分公司与相关单位开展高速公路多车连撞道路交通事故应急演练暨驾驶员冬季行车安全驾驶培训。

实战演练 提升应急技能

11月22日,齐嫩运营分公司联合齐齐哈尔消防支队、齐齐哈尔市铁锋区交警大队、齐齐哈尔市120急救中心,在G4512双嫩高速公路K788公里处开展高速公路多车连撞道路交通事故应急演练。

救援演练围绕高速车辆引起火灾,按照事故发生、应急预案启动、路管中队现场人员疏散、紧急救援等环节开展。针对高速公路安全警戒及预设的火灾发生情况,先由路管中队进行交通疏导并第一时间拨打119消防救援电话,120医疗救护电

话,同时与所辖路段交警合力配合,设置安全警戒、警示提醒标志,进一步缓解交通拥堵压力。

在演练现场,肇事车辆火势瞬间扩散开来,先由一组消防救援人员用泡沫水枪对着车辆进行扑救,另一组消防救援人员将事故车辆进行破拆转移被困人员,然后由医护人员对被困人员进行抢救。通过各单位的协调联动,此次高速公路应急救援演练取得了实质性的效果,加强了与各应急救援单位之间的协调配合。

知识讲解 规范交通要求

为全面提升分公司全体驾驶人员安全意识,确保分公司各单位冬季行车安全,保证全体员工“安安全全上班,高高兴兴回家”,11月22日,齐嫩运营分公司举办了驾驶员冬季行车安全驾驶培训。此次培训邀请了齐齐哈尔市公安局女子宣讲团的4名讲师,为分公司机关、基层各单位的

全体驾驶人员以及有私家车不在岗的员工上了生动的一课。宣讲团成员以丰富的理论知识结合生动的案例进行宣讲,不但让驾驶员获得了安全驾驶的理论知识,又为驾驶员敲响了危险驾驶的警钟。

会议要求,一是各单位驾驶人员要把学到的理论知识应用到实际中去,安全、高效地完成驾驶工作任务;二是各单位要将驾驶员安全教育常态化,贯穿于工作始终,坚决杜绝酒驾、超速等违法行为,严禁违章驾驶;三是各单位主要负责人、分管安全负责人要时刻关注驾驶员的现实表现和思想动态,保证每名驾驶员每天出车时都处于良好的精神状态;四是要经常对车辆进行安全检查,发现问题及时进行维修,及时保养,确保车辆性能良好,严禁车辆带病行驶;五是降雪期间或清雪完成后,道路不具备安全通行的情况下,严禁通动车辆行驶,保障员工生命财产安全。

